
        

  وقت پيشنهاديوقت پيشنهادي  تا شمارهتا شماره  از شمارهاز شماره  تعداد سؤالتعداد سؤال  مواد امتحانيمواد امتحاني

  دقيقه20 125 101 25  زمين شناسيزمين شناسي

  دقيقه47 155 126 30  رياضياترياضيات

  دقيقه36 205 156 50  زيست شناسيزيست شناسي

  دقيقه37 235 206 30  فيزيكفيزيك

  دقيقه35 270 236 35  شيميشيمي

170170  ::تعداد كل سوالاتتعداد كل سوالات   

  دقيقه دقيقه175175  ::مدت پاسخگوييمدت پاسخگويي
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         دقيقه دقيقه دقيقه دقيقه دقيقه دقيقه دقيقه دقيقه2020202020202020: : : : : : : : وقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهادي        زمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسيزمين شناسي
  

هر . رسد  گرم بخار آب به حد اشباع مي5گراد، با دريافت  ي سانتي  درجه32صد و دماي ر د80متر مكعب از هواي شهري با رطوبت نسبي  هر -101
  دهد؟ مترمكعب هواي اين شهر به هنگام اشباع در همان دما، چند گرم بخار آب در خود جاي مي

  1 (25/6  2 (15  3 (20  4 (25  
  كنند؟ داري مي ها در خود نگه اكسيد كربن را به كدام صورت يها، گاز د  آب اقيانوس-102

  1 (2CO و CO    2 (2
3(CO HCO)3 و −−−−( )−−−−  

  3 (2
3 2(CO ) ,CO−−−− 3 و(HCO )−−−−  4 (2

3 3(CO ) ,CaCO−−−− 3 و(HCO )−−−−  
  .نامند مي» ي تهويه منطقه«شود را  پر مي............... كه پس از هر بارندگي فضاهاي خالي آن با ............... اي   منطقه- 103
   آب-يزير سطح ايستاب) 2     آب -سطح زمين) 1  
   آب و هوا- سطح ايستابيبين سطح زمين و) 4     هوا-روي سطح ايستابي) 3  
   از جمله ويژگي بلورها، كدام است؟-104

  .اند هاي سازنده مطابق نظم معيني پهلوي هم قرار گرفته اتم) 1  
  .زواياي بين سطوح مشابه، در تمام بلورها يكسان و تغييرناپذير است) 2  
  .شود ها مي دهند و اين عمل سبب درخشندگي آن خوبي عبور مي نور را به) 3  
  .شود تر مي ي آن بزرگ تر باشد، اندازه هر چه تركيب شيميايي يك بلور ساده) 4  
  : صورتدر اين. ماند كنيم، شياري باقي مي وقتي پودر را پاك مي. گيرد  قرار ميNرنگ روي كاني  كشيم، پودري آجري  ميN را بر روي كاني M كاني - 105

  . آجري رنگ استNكاني رنگ پودر ) 2  .تر است  سختM از كاني Nكاني ) 1  
  .ي آن آجري است تر است و رنگ خاكه  سختN از كاني Mكاني ) 4  . آجري رنگ استMرنگ پودر كاني ) 3  
   تركيب شيميايي كدام مواد يكسان است؟-106

  باريت و انيدريت) 4  زمرد و بوكسيت) 3  كرندوم و گارنت) 2  آلومين و ياقوت) 1  
  نامند؟ ا ناقص ميها ر  در كدام صورت، ذوب سنگ- 107
  .طور ناگهاني دوباره متبلور شود سنگي كه در حال ذوب است به) 1  
  .ي زيرين، مقداري از سنگ ذوب نشود هاي گوشته هنگام ذوب سنگ) 2  
  .ما ذوب نشودگهاي ديرگداز در تشكيل ما در يك دماي معين، كاني) 3  
  .يادي فشار ذوب نشوندي ذوب خود نزديك هستند به علت ز هايي كه به نقطه سنگ) 4  
  ؟شود نميهاي موجود در ماگما وارد واكنش  يك از كاني  در يك ماگماي در حال سرد شدن، كدام تركيب شيميايي، با هيچ-108
  1 (3MgSiO  2 (3 8KAlSi O  3 (2 4Fe SiO  4 (3CaSiO  
   عبارت زير توصيف كدام سنگ است؟-109

  ».شود اي يافت مي صورت توده پذير نيست و به تورق. لمس صاف دارد. از ذرات تقريباً مساوي سيلت و رس تشكيل شده است«  
  سيلت سنگ) 4  كائولينيت) 3  شيل) 2  گلسنگ) 1  
  تر است؟  احتمال وقوع كدام چرخه در طبيعت ضعيف-110

  
  1 (  2 (  3 (  4(  

  
  ها، كدام است؟ هاي دگرگوني شديد سنگ  از جمله نشانه-111

  بندي هاي نازك و موازي در سطح لايه به وجود آمدن چين) 2  ي حفّرات موجود در سنگ منشأ از بين رفتن كليه) 1  
  مدن شيستوزيتهاي و به وجود آ هاي ورقه رديف شدن كاني) 4  ها مشكل شود ها به نحوي كه شناسايي آن تغيير شكل فسيل) 3  
  ، كدام است؟)حوالي شهر همدان(ي زيرزميني در غار علي صدر   علت تشكيل درياچه-112

  هاي بستر غار غيرقابل نفوذ بودن سنگ) 2  عبور يك رود زيرزميني از داخل غار) 1  
  هاي اسيدي هاي آهكي توسط آب حل شدن سنگ) 4  قرار گرفتن سطح ايستابي بالاتر از كف غار) 3  
  ي قرار و جهت حركت تلماسه كدام است؟ رو، زاويه اي به شكل روبه در تلماسه -113
  1 (A-غرب به شرق   
  2 (B-غرب به شرق   
  3 (B-شرق به غرب   
  4 (C-غرب به شرق   

 گرانيت      

 آركوز

 كلسيت     

 آراگونيت

 كوارتزيت

 ماسه سنگ

 ليگنيت      

 آنتراسيت

B

A

C

 شرق    غرب   
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  تر است؟ هاي كدام منطقه از بقيه بيش  خاصيت الاستيكي سنگ-114

  ي زيرين تهگوش) 4  ي اقيانوسي پوسته) 3  ي خارجي هسته) 2  سنگ كره) 1  

  توان مورد مطالعه قرار دارد؟ ي جغرافيايي مي  رسوبات درياي تتيس را در كدام محدوده-115

  شرق مديترانه تا غرب درياي سياه) 2  الطارق تا شرق اقيانوس آرام جبل) 1  

  غرب اقيانوس آرام تا شرق درياي خزر) 4  ترانه تا غرب اقيانوس آراميغرب مد) 3  

   مورد نياز است؟S و Pلرزه، كدام اطلاعات امواج  ن مركز سطحي يك زمين براي پيدا كرد-116

  زمان ثبت) 4  طول موج) 3  دامنه) 2  سرعت) 1  

  هاي ليتوسفري است؟ ها، به علت برخورد ورقه فشان  فعاليت كدام آتش-117

  اكائوايي و تامبور) 4  كليمانجارو و كنيا) 3  استرومبولي و اتنا) 2  مونالوآ و كيلوا) 1  

45N و 45SWي   موقعيت لايه-118 Wدهند؟  را با كدام شكل نشان مي  
  

  1 (  2 (  3 (  4 (  

  

   تر است؟ گذاري اوليه، نزديك ي فرضي شكل مقابل پس از رسوب  كدام فرآيند به تاريخچه-119

   ناپيوستگي موازي-اري دوبارهگذ  رسوب- دگرشيبي- فرسايش-پسروي دريا) 1  

  گذاري دوباره  رسوب- پسروي دريا- فرسايش- پسروي دريا-پيشروي دريا) 2  

   پسروي دريا-گذاري دوباره  رسوب- دگرشيبي- فرسايش-خوردگي چين) 3  

   پسروي دريا-هرگذاري دوبا  پيشروي دريا و رسوب- فرسايش-پسروي دريا) 4  

شـود و تـا        در انتهاي دونين ظـاهر مـي       Bجاندار  . شود  طور كامل منقرض مي     ن ظاهر و در انتهاي پالئوزوئيك به       در ابتداي سيلوري   A جاندار   -120
  تر است؟ تر و دقيق جاندار آسان هاي اين دو ها به كمك فسيل شناسايي رسوبات كدام دوره. كند وراسيك بر روي زمين زندگي ميژابتداي 

  ترياس و ژوراسيك) 4  دونين و كربونيفر) 3  سپرمين و تريا) 2  كربونيفر و پرمين) 1  
   تري دارد؟ ي كامبرين از اردوويسين، فسيل كدام جانوران كاربرد بيش  براي تشخيص رسوبات دوره-121

  ريفرها اسپي) 4  ها تريلوبيت) 3  ها آمونيت) 2  ها  عقرب) 1  
  رند؟هامؤث هاي گازي سطح سياره  كدام عوامل، در ميزان سرعت گريز مولكول-122
  جرم و دماي سياره ) 2  هاي گاز حجم سياره و نيروي بين مولكول) 1  
  گرانش و حجم سياره) 4  سرعت دوراني سياره و فاصله تا خورشيد) 3  

1اي با مقياس  شكل در روي نقشه  مساحت يك زمين مربع-123
20000

   واقعي زمين چند مترمربع است؟مساحت.  است24cm، برابر با 

  1 (600/1  2 (000/2  3 (000/160  4 (000/000/16  
  .است............... شناسي يك  ي زمين  شكل مقابل، نقشه-124

   شرقي تاقديس مايل با جهت ميل جنوب) 1  

  غربي ناوديس مايل با جهت ميل شمال) 2  

  غربي تاقديس مايل با جهت ميل شمال) 3  

  ا محور افقي كه به سمت شرق ميل دادناوديس ب) 4  

  تر است؟ ي دگرگوني، نقش كدام سيال مهم هاي درون هاله وجود آمدن اسفالريت  در به-125
  بخار آب بسيار داغ) 4  اكسيد كربن دي) 3  گاز گوگرد) 2  آب گرم) 1  
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         دقيقه دقيقه دقيقه دقيقه دقيقه دقيقه دقيقه دقيقه4747474747474747: : : : : : : : وقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهادي        رياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضياترياضيات
        

ي ي ماتريس ، معادلهm به ازاي كدام مقدار -126
2 2

3 5 2
m x m

m y

++++                    
====                    ++++                    

  ؟ندارد، جواب 

  1 (6-   2 (3-  3 (1  4 (2  
  ي اول از اين تصاعد برابر صفر است؟ مجموع چند جمله. ي سوم است ي هفتم نصف جمله  در يك تصاعد عددي، جمله-127
  1 (18  2 (19  3 (20  4 (21  

2 اگر -128
2 3

tan( )
ππππ
− α =− α =− α =− α گاه  ، آن=

4
tan( )

ππππ
− α− α− α− αكدام است؟   

  1 (1
3

−−−−  2 (1
5

−−−−  3 (1
5

  4 (1
3

  

3 اگر -129 3 0AB BC MP PN+ + + =+ + + =+ + + =+ + + =
���� ���� ����� ����

ACي بين دو بردار  گاه زاويه ، آن
����

MN و 
�����

   چند درجه است؟
  180) 4  90) 3  60) 2  صفر) 1  
 50تـر از      چند درصد آنان كـم    . ايم  كشي كرده و عدد صحيح وزن آنان را يادداشت كرده           آموزان يك مدرسه با سال تولد يكسان را وزن           دانش -130

  وزن دارند؟
   1 (72  

  2 (75  
  3 (78  
  4 (80  
  تر از ميانه، كدام است؟ تر از مد و بيش هاي كم هاي آماري با نمودار ساقه و برگ مقابل، واريانس داده  در داده-131
  1 (5/8  
  2 (9  
  3 (5/9  
  4 (10  

22f اگر -132 (x) x x= − −= − −= − −= − 1f، مقدار − (f (    كدام است؟−−−−((

  2) 4  1) 3  صفر) 2  تعريف نشده) 1  

 حاصل -133
1

1
2 5x

x
lim

x→→→→

−−−−

− −− −− −− −
  كدام است؟

  1 (4-  2 (2-  3 (2  4 (4  

ي  ، تابع با ضابطهa به ازاي كدام مقدار -134

2 0
4

2 3 2
4

a Sin x x

f (x)

Cos x x

ππππ + ≤ <+ ≤ <+ ≤ <+ ≤ <==== 
ππππ ≤ ≤ π≤ ≤ π≤ ≤ π≤ ≤ π



0ي  ، روي بازه 2[ , ]ππππپيوسته است؟   

  1 (3
2

−−−−  2 (1
2

−−−−  3 (1
2

  aهيچ مقدار ) 4  

 در تابع    -135
1

x
f(x)

x
====

−−−−
2ي    ، روي بازه   2 02[ , / 2xاي تغيير تابع در  هنگ لحظه، از آx آهنگ متوسط تغيير تابع نسبت به متغير    [ قدر  ، چه====

  تر است؟ بيش

  1 (1
202

  2 (1
101

  3 (1
51

  4 (2
51

  

2y اگر -136 tan ( U)= π= π= π= π و U x x= += += += ، مقدار +
dy

dx
1 به ازاي 

4
x    كدام است؟====

  1 (8− π− π− π− π  2 (4− π− π− π− π  3 (4ππππ  4 (8ππππ  

3 شكل مقابل، نمودار تابع -137 22
3

y x ax bx= + += + += + += +   تواند باشد؟ به كدام صورت مي(a,b)زوج مرتب . است+

  1 (1 4( , )− −− −− −− −  2 (1 4( , )−−−−  
  3 (1 4( , )−−−−  4 (1 4( , )  

  وزن  46  47  48  49  50  51

  تعداد  8  9  12  15  6  5

  ساقه  برگ
8  6  5  3  2  0  2  

  9  7  6  4  2  3  
    6  5  5  4  4  

y

x
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. انـد   درصد پسران، تمام واحدهاي درسي خود را گذرانده64 درصد دختران و 60. سر هستند درصد دانشجويان سال اول، دختر و بقيه پ        55 -138

  اند؟ چند درصد كل دانشجويان، تمام واحدهاي درسي را گذرانده

  1 (4/61  2 (8/61  3 (4/62  4 (8/62  

  نان دختر است؟با كدام احتمال لااقل دو نفر از آ. اند  نوزاد در يك روز متولد شده5 در يك بيمارستان -139

  1 (5
16

   2 (3
8

  3 (7
16

  4 (13
16

  

2ي  ، از معادلهmي مقادير   به ازاي كدام مجموعه-140 1 0x x m− + − =− + − =− + − =− + −   شود؟  حاصل ميxدو جواب متمايز براي =

  1 (1m ≥≥≥≥  2 (2m <<<<  3 (1 2m≤ <≤ <≤ <≤   mهيچ مقدار ) 4  >

3ي بين دو خط به معادلات   فاصله-141 2y x= += += += 3 و + 3 6 0y x− + =− + =− + =− +   كدام است؟=

  1 (2 3−−−−  2 (3 1−−−−  3 (3 1++++  4 (2 3++++  

2 اگر -142 0x x+ <+ <+ <+ 2 باشد، حاصل > 3 4[x] [x ] [x ] [x ]+ + ++ + ++ + ++ +    كدام است؟+

  1) 4  صفر) 3  -1) 2  -2) 1  

2ي  هاي معادله  ريشهb و a اگر -143 10 0 1 0x x /− + =− + =− + =− + logaل باشند، حاص= logb log (a b)+ − ++ − ++ − ++ −   كدام است؟+

  1) 4  صفر) 3  -1) 2  -2) 1  

هاي نمودار تابع   مجانب-144
3

2 6
x

y
x x

====
− −− −− −− −

   كدام است؟ABي وسط  مختصات نقطه. اند  متقاطعB و Aي  ، در دو نقطه

  1 (1 1
2 2

( , )−−−−  2 (1 3
2 2

( , )  3 (3 1
2 2

( , )−−−−   4 (3 1
2 2

( , )  

2ي  ي خط مماس بر منحني به معادله  معادله-145 2 12 xy y e −−−−+ =+ =+ =+ 1ي  ، در نقطه= 1
2

( ,   كدام است؟(

  1 (4 1y x− = −− = −− = −− = −  2 (2 2y x+ =+ =+ =+ =  3 (3 4 1y x− =− =− =− =  4 (3 4 5y x+ =+ =+ =+ =  

3  ي عطف نمودار تابع با ضابطه ، نقطهa به ازاي كدام مقدار -146 22 3
3

f (x) x x ax= − += − += − += −   ي چهارم قرار دارد؟  بر روي نيمساز ناحيه+

  1 (2-  2 (1-  3 (1  4 (2  

2 شكل مقابل، نمودار تابع -147
x b

y
x a

++++
====

++++
   كدام است؟(a, b)ي مرتب دوتاي.  است

  1 (1 1( , )− −− −− −− −  

  2 (0 1( , )−−−−  

  3 (0 1( , )  

  4 (1 2( , )−−−−  

2ي  اي از دو نقطه  دايره-148 0( , 2 و ( 0( , 1y گذشته و بر خط −−−−(   شعاع اين دايره كدام است؟.  مماس است====

  1 (3
2

  2 (5  3 (5
2

  4 (3  

2ي  ، خط هادي سهمي به معادلهa به ازاي كدام مقدار -149 6 2 0y y x a− + + =− + + =− + + =− + + 1ي  از نقطه= 2( ,   گذرد؟  مي(

  1 (5  2 (6  3 (7  4 (8  

 حاصل -150
2

2
2( [x])dx

−−−−
   كدام است؟∫∫∫∫−−−−

  1 (6  2 (8  3 (10  4 (12  

f با توجه به قسمتي از نمودار تابع -151 (x) Sinx Cosx= += += +=   زده كدام است؟ ي سايه  در شكل مقابل، مساحت ناحيه+

  1 (2 2−−−−  

  2 (2  

  3 (2  

  4 (1 2++++  
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تـرين زاويـه چنـد برابـر           بـزرگ  ABCدر مثلـث    . الاضلاع ساخته شـده اسـت        در شكل مقابل، بر روي ضلع مربع مفروض، مثلث متساوي          -152

  ي آن است؟ ترين زاويه كوچك

  1 (3  2 (7
2

  

  3 (4  4 (9
2

   

  مساحت اين ذوزنقه كدام است؟.  واحد است6 و طول ساق آن 9 و 5ي دو قاعده برابر  الساقين، اندازه ي متساوي  در يك ذوزنقه-153

  1 (14 6  2 (21 2  3 (21 3  4 (28 2  

6، داريم ABC در مثلث -154 2ˆ ˆBC ,A B= == == == 4ACو =    كدام است؟ABي ضلع  ، اندازه====
  1 (5/4  2 (5  3 (5/5  4 (6  

34SA در هرم مربعي منتظم زير، -155 5SH و ====    هرم كدام است؟حجم اين. ====

  1 (48  

  2 (52  

  3 (54  

  4 (56   
        

         دقيقه دقيقه دقيقه دقيقه دقيقه دقيقه دقيقه دقيقه3636363636363636: : : : : : : : وقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهادي        زيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسيزيست شناسي
        

  .، با سايرين تفاوت دارد............... زوايد سلولي -156
  زئوسپور كلاميدوموناس) 4  آنتروزوئيد خزه) 3  ارامسيپ) 2  اوگلنا) 1  
  .، نيتروژن وجود دارد................ در ساختار -157
  ويروييد، يوراسيل و پريون) 4  سوبرين، يوراسيل و لسيتين) ADP   3فروكتوز، ويروييد و ) 2   و سوبرينADPپريون، ) 1  
  .قرار دارد...............  در انسان، پل مغزي در -158
  ي مغز بالاترين بخش ساقه) 4  مجاورت هيپوتالاموس) 3  ترين بخش مغز پايين) 2  تر از مغز مياني پايين) 1  
هايي كـه بـراي ترجمـه مـورد           كدون   رونويسي شود، آنتي   GTA-AAA-TGA با توالي    DNAي     از مكمل رشته   mRNA اگر يك مولكول     -159

  ترتيب كدام است؟ گيرند، به استفاده قرار مي
  1 (AAA و GUA   2 (UUU و CAU  3 (UGA و AAA و GUA  4 (ACU و UUU و CAU  
   است؟نادرستباريك انسان ي  ي حركات روده  كدام عبارت درباره-160

  .دهد صفرا حركات دودي روده را افزايش مي) 1  
  .كند ديگر تقسيم مي حركات دودي، محتويات روده را به قطعات جدا از يك) 2  
  .ي باريك بيش از انتهاي آن است تكرار حركات موضعي در ابتداي روده) 3  
  .راند متر به جلو مي انتي س15حركات دودي، محتويات روده را در هر نوبت حدود ) 4  
  .شود نمي...............  در تخمير لاكتيكي، -161

  1 (NADH به NAD
   كربنه، احيا3تركيب ) 2    ، تبديل++++

   كربنه، توليد3 كربنه از تركيب 3تركيب ) 4   كربنه، توليد3اكسيد كربن از تركيب  دي) 3  
  ............... اسكلروزيس لپ عامل مولد بيماري مالتي-162
  .رساند اي آسيب مي جاي گاماگلوبولين به بافت ماهيچه با ترشح نابه) 1  
  .سازد هاي سيستم عصبي مختل مي هدايت جريان عصبي را در برخي نورون) 2  
  .كند  كم ميTهاي  ي تخريب نوعي از لنفوسيت قدرت دفاعي بدن را به واسطه) 3  
  .شود اسخ بيش از حد دستگاه ايمني را سبب ميپها،  ستوسيتي تحريك ما به واسطه) 4  
  .دهد مي............... ي سطح داخلي آن را  وشانندهپترشح و كشش سطحي مايع و ............... هاي   در انسان، مايع سورفاكتانت از سلول-163
   كاهش-يژكنا) 4   كاهش-سنگفرشي ساده) 3   افزايش-سنگفرشي ساده) 2   افزايش-نايژك) 1  
   است؟نادرست مفهوم كدام عبارت -164
   كاهش كلسيم خون←←←←تونين  افزايش كلسي) 2   افزايش پتاسيم خون←←←←افزايش آلدوسترون ) 1  
   افزايش كلسيم خون←←←←افزايش هورمون پاراتيروييدي ) 4   كاهش آلدوسترون←←←←افزايش سديم خون ) 3  

A

B

C

B
H

A
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   كدام عبارت صحيح است؟-165

  .متر طول دارد  ميلي22انسان، حدود اي  رويان سه هفته) 1  

  .كند ي رويان انسان شروع به نمو مي در انتهاي ماه دوم، روده) 2  

  .دهد ژواك امواج اولتراسوند، تصوير تشكيل ميپدر سونوگرافي، ) 3  

  .تر است ي آمنيون، به رويانِ انسان نزديك غشاي كوريون نسبت به پرده) 4  

   است؟نادرست كدام عبارت -166

  .كند ي غذايي كمك مي ها، به تقويت زنجيره پلانكتون) 1  

  .ي زمين هستند ي كره ترين گروه فتوسنتز كننده آغازيان، بزرگ) 2  

  .باشد ي كلستريديوم مي لاسموز، نوعي از سردهپعامل بيماري توكسو) 3  

  .سازي محيط زيست استفاده كرد اكپتوان در  ها مي از بعضي باكتري) 4  

  .دارد............... ونه، حركت  برگ دي-167

  تاكتيكي) 4  گرايشي) 3  پيچشي) 2  تنجشي) 1  

  .نقش دارد............... دهد، در  هاي گياهي را كاهش مي  هورموني كه سرعت پير شدن برخي اندام-168

  هاي بدون دانه درشت كردن ميوه) 4  كنترل مراحل انتهايي نمو گياه) 3  هاي جانبي مهارِ رشد جوانه) 2  تشكيل ساقه از كالوس) 1  

  .دارند...............  ملخ و كرم خاكي، -169

  اي قلب لوله) 4  دان و معده چينه) 3  گردش خون باز) 2  تنفس پوستي) 1  

  ...............ها،   در يوكاريوت-170

  .شوند ي خود متصل مي نو اسيدهاي ويژهها به آمي كدون) 2  .شود تنظيم بيانِ ژن، عمدتاً در هنگام پايان رونويسي انجام مي) 1  

  3 (RNAتوانند ترجمه را قبل از تكميل رونويسي شروع كنند ها، مي ريبوزوم) 4  .انداز را ندارند مرازها به تنهايي توانايي شناسايي راه  پلي.  

  ...............، DNAهاي  ي شناسايي ساختار مولكول  ويلكينز و فرانكلين در زمينه-171

  . را ارائه دادندDNAاي   گوي و ميله لمد) 1  

  . جانداران مختلف را اندازه گرفتندDNAمقدار بازهاي آلي در ) 2  

  .رتو ايكس تهيه كرندپراش پ به روش DNAتصاويري از بلورهاي مولكول ) 3  

  4 (DNAطور خالص تهيه نمودند دار و بدون كپسول را به هاي كپسول  باكتري.  

  .را به درون نفرون ترشح كند............... تواند  ور، ميي د ي خميده  لوله-172

  سيلين پني) 4  آمينواسيد) 3  بيكربنات) 2  اوره) 1  

  ...............ي انتقال الكترون در غشاي تيلاكوييدها، ابتدا  ها در طول زنجيره  با حركت الكترون-173

  1 (NADP   .شود  فراهم ميپمپانرژي لازم براي فعاليت ) 2  .شود  تبديل ميNADPHبه ++++

  .شود  فراهم ميATPانرژي لازم براي ساخته شدن ) 4  .شوند هاي هيدروژن از بستره به تيلاكوييد وارد مي يون) 3  

  .هاي حاصل از اولين تقسيم زيگوت، برابر است با سلول............... ها در زيگوت   تعداد كروموزوم-174

  آمانيتا موسكاريا) 4  كلاميدوموناس) 3  اسپيروژير) 2  دياتوم) 1  

  .ندارد، دستگاه عصبي محيطي نقش ............... در ترشح -175

  تونين كلسي) 4  نفرين اپي) 3  پپسينوژن) 2  ليزوزيم) 1  

  تر است؟ ساز نزديك ي آوندي به كامبيوم چوب پنبه  در يك گياه سه ساله، كدام لايه-176

  آبكش سال سوم) 4   سال دوم آبكش) 3  چوب سال سوم) 2  چوب سال دوم) 1  

  .گيرد نميصورت ............... هاي انسان،  ريزي در هنگام پارگي رگ طور معمول، براي جلوگيري از خون  به-177

  ها ي رگ يوارههاي د انقباض ماهيچه) 4  روترومبينپتوليد ترومبين از ) 3  توليد فيبرينوژن از فيبرين) 2  ها تغيير حجم پلاكت) 1  

  ............... كلاميدوموناس برخلاف تاژكداران چرخان، -178

  .توليد مثل جنسي دارد) 4  .سلولي است تك) 3  .اتوتروف است) 2  .ديواره دارد) 1  

  ...............ي لوتئالِ انسان، در  ي اولِ مرحله طور معمول، در انتهاي هفته  به-179

  .يابد تخمدان، فعاليت ترشحي جسم زرد كاهش مي) 2  .شود واره متوقف ميرحم، فرآيند ضخيم شدن دي) 1  

  .شود تري ساخته مي  به مقدار بيشLHيشين، هورمون پوفيز پهي) 4  .يابد خون، مقدار هورمون پروژسترون افزايش مي) 3  

  .سازد ا مختل مير............... كلاي، اتصال .ي اُپران لك در ا كننده  وقوع نوعي جهش در ژن تنظيم-180

  انداز مراز به راه  پليRNA) 4  عوامل رونويسي به افزاينده) 3  انداز كننده به راه فعال) 2  مهاركننده به الولاكتوز) 1  
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  ............... جريان خونِ ماهي حوض، ساده است زيرا خونِ -181

  .رود ها مي از عبور از قلب، به اندامها، پس  آبشش) 2  .رود ها مي ها، به اندام س از عبور از آبششپقلب، ) 1  

  .كند س از قلب عبور ميپها و س ها، ابتدا از آبشش بافت) 4  .رود ها مي ها، به اندام قلب، بدون عبور از آبشش) 3  

  .دانست) ............... همتايِ(توان معادلِ   در گياه حسن يوسف، بافت خورش را مي-182

  ي رسيده ي گرده دانه) 4  ي گرده لوله) 3  ي گرده كيسه) 2  پرچم) 1  

  .توان باشند ها نسبت به هم، هم ها بر همه غالب و ديگر الل كه يكي از الل شود؟ به شرط آن  صفتي با هفت نوع فنوتيپ، توسط چند الل كنترل مي- 183

  1 (3  2 (4  3 (5  4 (6  

  شود؟  رها مي گذاري كدام از فوليكول  در انسان، هنگام تخمك-184

  . كروموزوم دو كروماتيدي دارند23ي قطبي كه هر كدام  تخمك تمايز نيافته و سه گويچهيك ) 1  

  . كروموزوم تك كروماتيدي دارند23ي قطبي كه هركدام  يك تخمك تمايز نيافته و سه گويچه) 2  

  . كروموزوم تك كروماتيدي دارند23ي قطبي كه هركدام  يك تخمك نابالغ و يك گويچه) 3  

  . كروموزوم دو كروماتيدي دارند23ي قطبي كه هركدام  ابالغ و يك گويچهيك تخمك ن) 4  

   است؟نادرست در مورد ولوكس، كدام عبارت -185

  .هاي پيكري است تر از سلول هاي زايشي آن بزرگ سلول) 2  .متعلق به فرمانروي آغازيان و اتوتروف است) 1  

  .شود دار با هضم چند سلول مادر، از درون آن خارج مي نوزاد اين مژك) 4  .شود حركت چرخشي جاندار به كمك هزاران تاژك انجام مي) 3  

  .است ................ فاقد...............  گل -186

   رنگ درخشان-ستاره) 2    ي قوي  رايحه-بلوط) 1  

  ي گل كامل  چهارمين حلقه-نخودفرنگي) 4  ي گل كامل  سومين حلقه-نر بيد) 3  

  .ها است آن............... ارامسي در وجود پلنا و  وجه مشترك اوگ-187

  توليد مثل جنسي و غيرجنسي) 4  ي حركتي يكسان وسيله) 3  دار واكوئل ضربان) 2  دو هسته) 1  

   است؟نادرست كدام عبارت، -188

  .اند هاي دوك تقسيم از ميكروتوبول ساخته شده رشته) 2  . ميكروتوبول تشكيل يافته است27هر سانتريول از ) 1  

  .ي پروفاز ميتوز، داراي دو جفت سانتريول است هر سلول جانوري در مرحله) 4  .، دو سانتريول داردIي متافاز ميوز  هر سلول جانوري در مرحله) 3  

  اي مغايرت دارد؟  كدام عبارت با الگوي تعادل نقطه-189

  .شود ي كوتاه، متحمل تغييرات ناگهاني مي س از يك دورهپهرگونه ) 1  

    .كند  هاي حد واسط، وجود نياي مشترك را نفي نمي يدا نشدن فسيلپ) 2  

  .شود هاي سازگار با محيط فراهم مي در شرايطي، فرصت براي جايگزيني گونه) 3  

  .ي سازگار با محيط، ممكن است به مدت طولاني تغيير چنداني نداشته باشد يك گونه) 4  

وجـود آمـدن    فـرض شـود، احتمـال بـه    ...............  و اگر عامل بيماري، اللي      نيست............... ثتي، اللي   ي مقابل، عامل بيماري ورا       در دودمانه  -190

  .)دهد  مرد و زن بيمار را نشان مي���� و ���� مرد و زن سالم و و ����(. ممكن است............... فرزند

   ب- اتوزومي مغلوب-اتوزومي غالب) 1  

   د-لب اتوزومي غا-اتوزومي مغلوب) 2  

   ب- اتوزومي غالب-وابسته به جنس مغلوب) 3  

   ب يا د- وابسته به جنس مغلوب-وابسته به جنس غالب) 4  

  : واينبرگ در يك جمعيت، اين است كه- از عوامل مؤثر در برقرار ماندن تعادل هاردي-191

  .ها غيرتصادفي باشد آميزش) 2    .انتخاب طبيعي رخ دهد) 1  

  .مهاجرت به درون جمعيت صورت گيرد) 4  .تاً ثابت بماندها نسب فراواني الل) 3  

   است؟نادرستي گوارش انسان،  ي ساختار لوله  كدام مطلب، درباره-192

  .هر سلول مخاط روده صدها ريز پرز دارد) 1  

  .هاي خوني فراوان است ي پيوندي با رگ مخاط، يك لايه) 2  

  .رار گرفته استهاي حلقوي ق هاي طولي در خارج ماهيچه ماهيچه) 3  

  .پوشاند ي ضخيم چسبنده و قليايي موكوزي مي سطح داخلي معده را يك لايه) 4  

  

ف    ل ا  

د

ب ج



 

19191919 

  رو، نقش بخشي كه با علامت سؤال مشخص شده است، چيست؟  در شكل روبه-193
  تصحيح يا تغيير حركات بدن) 1  
  توانايي توليد هورمون آزادكننده) 2  
  ها چههاي غيرارادي به ماهي انتقال فرمان) 3  
  هاي حسي تقويت و انتقال پيام) 4  
  .يابد رهايي مي...............  فرد مبتلا به هيپر تيروييديسم، با درمان مناسب از عوارضي همچون افزايش -194
  ها رسوب كلسيم در استخوان) 4  ضربان قلب) 3  خشكي پوست) 2  وزن) 1  
   است؟نادرست كدام عبارت -195
  .، نوعي يادگيري است كه براي بروز آن زمان لازم استرفتار شرطي شدنِ فعال) 1  
  .كند هاي حسي خود را در برابر هر نوع تحريك مكانيكي، منقبض نمي شقايق دريايي، شاخك) 2  
  .كند رو است، استفاده مي اي كه با آن روبه ي قبلي همين مسئله در رفتار حل مسئله، جانور از تجربه) 3  
  .اسخ غريزي است كه يادگيري در بروز آن دخالتي نداردپغذا به دهان، نوعي ترشح بزاق پس از ورود ) 4  
  ؟نيستهاي حشرات  يك از ويژگي  كدام-196
  .هاي ليزوزومي هستند داراي ليزوزيم و آنزيم) 1  
  .كنند دار را به شكل اوره دفع مي مواد نيتروژن) 2  
  .تي عصبي اس طناب عصبي در هر قطعه از بدن داراي يك گره) 3  
  .شود طور مستقيم انجام مي هاي سوماتيك و هوا به تبادل گازهاي تنفسي بين سلول) 4  
  ............... توان گفت كه  طور قطع مي ي يك سلول، تعدادي ساختار چهار كروماتيدي ايجاد شود، به  هرگاه هنگام تقسيم، در هسته-197
  .از اين تقسيم، چهار گامت توليد خواهد شد) 2  .اين سلول، دو تقسيم متوالي را انجام خواهد داد) 1  
  .باشد  زوج مياي اين سلول،ه متعداد كروموزو) 4  .دو همتا هستند هاي اين سلول، دوبه ي كروموزوم همه) 3  
  ...............ها   در آسكوميست-198
  .باشد  هاي درون هر آسك يكسان مي  هاگپِژنوتي) 1  
  .شود اي، تبديل به آسك مي  هستههاي دو سلول انتهاييِ نخينه) 2  
  .شوند ها حاصل مي هاي نوك نخينه هاي غيرجنسي، درون هاگدان هاگ) 3  
  .كند دهد و هشت هاگ توليد مي س ميتوز انجام ميپ، تقسيم ميوز و سپهر آسكوكار) 4  
از آميزش ملخ نرِ شاخك كوتاه بـا  . مغلوبي ندارندي غالب و  ي شاخك، صفت وابسته به جنس بوده و شاخك بلند و كوتاه رابطه            درملخ اندازه  -199

  شود؟ ي شاخك متوسط، كدام حاصل مي ملخ ماده

  1 (1
2

1) 2  هاي ماده، شاخك كوتاه  از ملخ
2

   فرزندان، ملخ نر شاخك كوتاه

  3 (1
4

1) 4  ك متوسط فرزندان، ملخ نر شاخ
4

  ي شاخك بلند  فرزندان، ملخ ماده

  ؟كند نميي كالوين استفاده   هيدروژن از چرخه- كدام اتوتروف، براي ساخت پيوندهاي كربن-200
  نيتروزوموناس) 4  هاي ارغواني باكتري) 3  كلاميدوموناس) 2  آنابنا) 1  
  ؟نيست يا كشفيات داروين  كدام مطلب، از فرضيات، پيشنهادات-201

  .ديگر دارند حادتر است هايي كه شباهت زياد به يك رقابت بين گونه) 1  
  .گيري دارند نرها اغلب خصوصياتي چشمگيري دارند كه نقش مهمي در رفتار جفت) 2  
  .شود ها و اجتماعات زيستي مي افزايش تنوع گياهان، موجب افزايش پايداري زيستگاه) 3  
  .يدا كرده استپرندگان، به منظور سازش با منابع غذايي مختلف در جهات مختلف، تغيير پي نيايي  يك گونه) 4  
  .است............... ، شوند نمي دوتركيبي كه در يك مرحله از مراحل فتوسنتز توليد -202

  1 (ADP و NADP NADP كربنه و 3قند ) 2  ++++ ++++  3( ATP و NADPH  4 ( كربنه و 3قند ATP  
  ؟شود نمي در ساختار كدام، نخينه يافت -203
  آمانيتا موسكاريا) 4  وس استولونيفرپريزو) 3  سيليوم نيپك پك) 2  ك مخاطي سلوليپك) 1  
2كه در گياه كاج   با فرض اين-204 20n   كروموزوم دارد؟ي رسيده چند  ي گرده  كروموزوم باشد، هر دانه====
  1 (10  2 (20  3 (30  4 (40  
 دارد و پـدرش هموفيـل بـوده    AB و مبتلا به بيماري هانتينگتون كه مادرش بيمار بوده است، با زني سالم كه گروه خـوني  O اگر مردي با گروه خوني  - 205

  )طبق قوانين احتمالات(هموفيلي و هانتينگتون خواهند شد؟  و مبتلا به دو بيماري Bها داراي گروه خوني  ازدواج كند چه نسبتي از فرزندان آن. است

  1 (1
8

  2 (1
16

  3 (1
32

  4 (3
32

  

?
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         دقيقه دقيقه دقيقه دقيقه دقيقه دقيقه دقيقه دقيقه3737373737373737: : : : : : : : وقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهادي        فيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيكفيزيك
        

2صورت     به SI مكان جسمي در       معادله -206 4 4x t t= − + −= − + −= − + −= − + 1ي زماني بين      در فاصله .  است − 0t 2 و   ==== 4t s====       مسافت طي شده توسط جـسم ،
  چند متر است؟

  1 (2  2 (4  3 (6  4 (8  
 ثانيه به   3رتاب كنيم تا گلوله بعد از       په بالا    متري سطح زمين در راستاي قائم رو ب        30ي چند متر بر ثانيه از ارتفاع          اي را با سرعت اوليه       گلوله -207

210g(زمين برسد؟  m / s====(  
  1 (5  2 (8  3 (10  4 (12  

24صورت   به) SIدر  (كند     حركت مي  xoyي     زمان متحركي كه در صفحه     -ي سرعت    معادله -208 4 8V ( t t )i j= − += − += − += − +
� �

اي كـه شـتاب       لحظه. است
  شود، بزرگي سرعت متحرك چند متر بر ثانيه است؟ صفر مي

  1 (3  2 (9  3 (65  4 (12  
  گي هر بردار چند واحد است؟بزر.  واحد است3ها   واحد و تفاضل آن4سازند،   ميααααي  هاي مساوي كه با يكديگر زاويه يند دو بردار با اندازهآ بر- 209

  1 (2  2 (5  3 (2
5

  4 (5
2

  

اصطكاك ناچيز، (جرم كره چند كيلوگرم است؟ .  نيوتون است30كند   گاه بر كره وارد مي      ي تكيه    در شكل مقابل نيرويي كه ديوار قائم در نقطه         -210

37 0 6Sin /° =° =° =° 210g و = m / s====است (.  
  1 (2  
  2 (3  
  3 (4  
  4 (5  
ي شتاب مركزگراي ذره چند متـر بـر مربـع             اندازه. كند  طور يكنواخت طي مي      متر را به   12اي به محيط       بار مسير دايره   6اي در هر دقيقه        ذره -211

)3ثانيه است؟  )π =π =π =π =  

  1 (6
5

  2 (18
5

  3 (18
25

  4 (25
6

  

ضريب اصطكاك جنبشي بين جسم و سـطح        . كند  طرف پايين شروع به حركت مي      داري رها شده و به       از بالاي سطح شيب    m جسمي به جرم     -212

4وقتي جسم مسافت    .  است 2/0 8mكند، سرعتش به  دار طي مي  متر را روي سطح شيب 2 / sدار بـا سـطح    ي سطح شـيب  زاويه. رسد  مي

g)210افق چند درجه است؟  m / s )====  
  1 (30  2 (45  3 (60  4 (75  
  كند چند كيلوژول است؟ بديل ميي سلسيوس را به آب ت  درجه-10 حداقل گرمايي كه يك كيلوگرم يخ -213

)3334 10fL J / kg= ×= ×= ×= خ   و × ي  2100C J / kg.K====(  

  1 (355  2 (436  3 (542  4 (643  

5 متر مربع و ضريب انبساط خطـي آن          25/0 مساحت جانبي يك مكعب فلزي       -214 12 10 K− −− −− −− ي    درجـه  100اگـر دمـاي ايـن مكعـب         .  اسـت  ××××−
  يابد؟ مترمربع افزايش مي يش يابد، سطح جانبي آن تقريباً چند سانتيسلسيوس افزا

  1 (8  2 (10  3 (80  4 (100  
 حجـم  ،رسـد   اتمسفر مـي 2كنيم و فشار آن به  مقداري از هواي مخزن را خارج مي.  اتمسفر موجود است4 ليتر هوا با فشار    6 در يك مخزن     -215

  )دما ثابت و گاز كامل فرض شود(د ليتر است؟ هواي خارج شده از مخزن در فشار يك اتمسفر چن
  1 (6  2 (12  3 (22  4 (24  
ي   فاصـله fاگـر  . ي مقعر، از جسمي كه مقابل آن قرار دارد، تصويري تشكيل داده است كه طول تصوير دو برابر طول جـسم اسـت                  يك آينه  -216

  .است............... ي جسم از آينه  كانوني آينه باشد، فاصله

  1 (
2
f يا 

3
f  2 (

3
f 2 يا

3
f   3 (3

2
f 2 يا

3
f   4 (

2
f 3 يا

2
f  

گيـرد   متر طوري قرار مـي   سانتي8ي كانوني  بين شيء و پرده يك عدسي به فاصله. رده قرار داردپمتري از يك   سانتي36ي    فاصله شيئي به    -217
  متر است؟ رده چند سانتيپي عدسي تا  فاصله. افتد رده ميپتري از شيء روي  كه تصوير بزرگ

  1 (8  2 (16  3 (24  4 (28  

i

i 37°°°°
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رتو خروجي از منشور در مقايـسه بـا   پ. تخت است  آينهABتابد و وجه   به يك وجه منشور مي°°°°45ي  اويهرتو نوري تحت ز پ در شكل مقابل     -218
  شود؟ رتو تابيده به منشور چند درجه منحرف ميپ
  1 (180  
  2 (45  
  3 (90  
  4 (150  
  باشد؟) برحسب گرم(گيري  ي اين اندازه تواند گزارش نتيجه كدام مقدار نمي. ماي  گرم است، جرم جسمي را اندازه گرفته1/0 با ترازويي كه دقت آن - 219
  1 (0/32  2 (09/32  3 (5/32  4 (9/32  
2اي     دو بار الكتريكي نقطه    -220 C+ µ+ µ+ µ+ µ   8 و C+ µ+ µ+ µ+ µ  بار الكتريكي   . متري هم قرار دارند      سانتي 30ي     در فاصلهqايم و هر سـه   اي قرار داده طه را در نق

   چند ميكروكولن است؟qبار الكتريكي . اند بار الكتريكي به حالت تعادل درآمده

  1 (8
9

−−−−  2 (8
9

  3 (16
9

−−−−  4 (16
9

  

   در خارج از باتري چند وات است؟ در مدار مقابل، توان مصرفي-221
  1 (6  
  2 (12  
  3 (16  
  4 (18  
0ترتيب   به B و   A قطر مقطع دو سيم مسي       -222 2/ mm 0 و 3/ mmطور مـوازي بـه    اين دو سيم به.  است و طول اين دو سيم با هم برابر است

   چند آمپر است؟Aشدت جريان عبوري از سيم . گذرد  آمپر مي60/2ند و از مجموعه جريان ا اختلاف پتانسيل الكتريكي بسته شده
  1 (80/0  2 (04/1   3 (56/1  4 (80/1  
  مقاومت معادل مدار چند اهم است؟.  ولت است30 اهمي برابر 10هاي   در مدار مقابل اختلاف پتانسيل دو سر هريك از مقاومت-223

  1 (11  

  2 (12  

  3 (13  

  4 (14  

   در شكل مقابل بار الكتريكي خازن يك ميكروفارادي چند ميكروكولن است؟-224

  1 (4/5  

  2 (4/8  

  3 (8/12  

  4 (8/16  

  .قرار دارد............... ترتيب در ميدان مغناطيسي خارجي،  دهند كه به ي فرومغناطيسي را نشان مي ماده) پ(و ) ب(، )الف(هاي   شكل-225

  صفر، ضعيف و قوي) 1  

  قوي، ضعيف و صفر) 2  

  قوي، صفر و ضعيف) 3  

  ضعيف، قوي و صفر) 4  

2صورت   بهSIكند، در    در شكل مقابل، شار مغناطيسي كه از حلقه عبور مي          -226 35 6 10( t t) −−−−ϕ = + ×ϕ = + ×ϕ = + ×ϕ = + ي القـايي   بزرگي نيـروي محركـه  .  است×
0tي زماني  متوسط در فاصله 2t تا ==== s====ولت و جهت جريان القايي در مقاومت   چند ميليRبه كدام سمت است؟   

   B به A، از 16) 1  

  A به B، از 16) 2  

  B به A، از 18) 3  

  A به B، از 18) 4  

BA
60°°°°60°°°°

45°°°°
N

2n ====

20ΩΩΩΩ0 5r /= Ω= Ω= Ω= Ω

9Vε =ε =ε =ε =

5ΩΩΩΩ

εεεε
10 ΩΩΩΩ

30ΩΩΩΩ

15ΩΩΩΩ
R

2ΩΩΩΩ 10 ΩΩΩΩ
0r ====

3 Fµµµµ

12Vε =ε =ε =ε =

1 Fµµµµ

4 Fµµµµ2 Fµµµµ

ف   ) ل ا (پ) (ب) (

⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗

⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗

⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗

⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗

⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗ ⊗

A B
R
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   چند ثانيه است؟2t تا 1tي  بازه.  زمان نوسانگري مطابق تصوير مقابل است- نمودار شتاب-227

  1 (10/0  

  2 (15/0  

  3 (30/0  

  4 (60/0  

20صـورت      بـه  SIاي برحسب زمان در       ي انرژي جنبشي نوسانگر ساده       رابطه -228 04 10
6

k / Cos ( t )
ππππ

= π += π += π += π 0tي    در لحظـه  .  اسـت  +  انـرژي   ====

  پتانسيل نوسانگر چند ژول است؟

  1 (01/0  2 (03/0  3 (04/0  4 (0 02 3/  
سرعت انتشار موج عرضي در تار چنـد متـر بـر    . كند  نوسان مي200 صوت اصلي خود را توليد و در هر ثانيه       80cmطول     يك تار مرتعش به    -229

  .)دو انتهاي تار ثابت است(ثانيه است؟ 
  1 (160  2 (200  3 (320  4 (340  
هـا   اگـر بـسامد نوسـان   . شـود   منتشر ميxدهند كه در جهت محور   نشان مي2t و 1tي  هاي الف و ب نقش يك موج را در دو لحظه             شكل -230

50Hz ،2 باشد 1t t t∆ = −∆ = −∆ = −∆ =   .)دهند ي موج را در اين دو لحظه نشان مي ، يك قلهيكانپعلامت ( چند ثانيه است؟ −

  1 (1  

  2 (2  

  3 (210−−−−  

  4 (22 10−−−−××××  

 ـ     سانتي15ي  اگر پيستون را به تدريج به اندازه.  در شكل زير، طول لوله يك متر است       -231 ا متر از انتهاي لوله جلو بياوريم، هـواي داخـل لولـه، ب
340mاگر سرعت صوت در هوا . آيد نجم به تشديد در ميپهماهنگ  / sازون چند هرتز است؟پ باشد، بسامد ديا  

  1 (250  
  2 (300  
  3 (450  
  4 (500   

83بسامد آن چند مگاهرتز است؟ .  زمان يك موج الكترومغناطيسي است- شكل زير نمودار مكان-232 10(c m / s)= ×= ×= ×= ×  

  1 (5  

  2 (10  

  3 (50  

  4 (100  

 25/0كننـده برابـر       ولتاژ متوقف ) برحسب ميكرون (به ازاي كدام طول موج،      .  است 320nm طول موج قطع فوتوالكتريك يك سطح فلزي         -233

83ولت است؟  10c m / s)= ×= ×= ×= 154 و × 10(h eV.s−−−−= ×= ×= ×= ×  

  1 (3/0  2 (6/0  3 (1
3

  4 (2
3

  

3n در يك اتم هيدروژن الكترون در تراز         -234 اگر اين اتم موجي از سري بالمر را تابش كند، مقدار طول موج آن چند متر اسـت؟                  .  قرار دارد  ====
10 01H[R / (nm) ]−−−−====  

  1 (61 125 10/ −−−−××××  2 (71 125 10/ −−−−××××  3 (67 2 10/ −−−−××××  4 (77 2 10/ −−−−××××  

7هاي واپاشيده شده،  بعد از چند روز تعداد هسته.  روز است5راديواكتيوي، ي   عمر ماده  نيمه-235
8

   شد؟واهدهاي اوليه خ  تعداد هسته

  1 (8  2 (10  3 (15  4 (5
3

  

        

2t
t(s)

4−−−−

�

4

2a(m / s )

1t
1
10

2 3

)cm(x�

u(cm)

ف   ) ل ا ) )cm(x�

u(cm)

 (ب)

∪∪

X(m)

E

B

3
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         دقيقه دقيقه دقيقه دقيقه دقيقه دقيقه دقيقه دقيقه3535353535353535: : : : : : : : وقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهاديوقت پيشنهادي        شيميشيميشيميشيميشيميشيميشيميشيمي
  

  .ها را مشخص كرد آن............... معين و ............... هاي اتمي را در هر  اوربيتال............... توان   ، مي(L) از روي عدد كوانتومي اوربيتالي -236

  گيري  جهت- زيرلايه-شكل) 4  گيري   جهت- لايه-شكل) 3   شكل - زيرلايه-شمار) 2   شكل - لايه-شمار) 1  

   كدام مطلب درست است؟-237

  .ي شناسايي آن است هر عنصر، طيف نشري خاص خود را دارد كه مانند اثر انگشت، وسيله) 1  

  . بمباران كردي بسيار نازكي از طلا را با ذرات پرانرژي بتا رادرفورد در آزمايش خود ورقه) 2  

  .اند راكندهپاي با بار الكتريكي منفي  ها در فضاي كروي ابرگونه تامسون باور داشت كه الكترون) 3  

  .گويند هاي اتم هر عنصر را عدد جرمي آن عنصر مي هاي اتم هر عنصر را عدد اتمي و شمار نوترون شمار پروتون) 4  

   كدام مطلب درست است؟-238

)24اتم كروم ) 1   Cr)4ي  ، در زير لايهs ،الكترون دارد2 خود .  

)29اتم مس ) 2   Cu)3ي  ، در زير لايهd ،الكترون دارد9 خود .  

  .يابد صرها كاهش ميپذيري عن در هر گروه اصلي از جدول تناوبي، از بالا به پايين، واكنش) 3  

  .يابد در هر دوره از جدول تناوبي، از چپ به راست، خصلت نافلزي عنصرها افزايش مي) 4  

2: اتمي گازي   هاي تك   ي ظرفيت يون     با توجه به آرايش الكتروني لايه      -239 2 6 3 2 63 3 2 2B : s p ,C : s p− +− +− +− 3 و   + 2 63 3A : s p++++    كدام مطلـب ،

  درست است؟

  1 (A2    .نصر واسطه است، يك ع (C است15 عنصري اصلي با عدد اتمي .  

  .اند   عنصرهاي متعلق به يك گروه جدول تناوبيC و A) 4  .، ساختار خطي دارد2BOتركيبي با فرمول ) 3  

119اتمي     ا در يون تك   هنها و الكترو     اگر تفاوت شمار نوترون    -240 4A ي جدول تناوبي جاي   در كدام گروه و كدام دورهA باشد، عنصر 23، برابر  ++++

  دارد؟

  نجمپ -IVA) 4   چهارم -VIA) 3  نجم پ -15) 2   چهارم -14) 1  

   است؟نادرست كدام مطلب -241

  .اند جامدهاي يوني، به نسبت سخت و شكننده) 1  

  .مدهاي يوني، بالاستتر جا هاي ذوب و جوش بيش نقطه) 2  

  .شوند اند و ضمن عبور دادن جريان برق از خود تجزيه مي جامدهاي يوني، برخلاف انواع ديگر جامدها، رساناي جريان برق) 3  

  .ي آن است هاي گازي سازنده ي بلور جامدهاي يوني، برابر انرژي آزاد شده، ضمن تشكيل يك مول جامد يوني از يون انرژي شبكه) 4  

  .است............... و تركيبي ............... ي هشتايي پايدار در مورد اتم مركزي رعايت شده است، شكل آن  ، قاعده...............در مولكول  -242

  1 (3PCl-3) 2   قطبي- هرميSO-4) 3   قطبي- خميدهSF-2) 4   ناقطبي-رمي هCS-ناقطبي- خميده   

  هاي جدول زير، كدام پيوند در مرز بين پيوندهاي قطبي و ناقطبي قرار دارد؟  با توجه به داده-243
  1 (P C−−−−  
  2 (Sn O−−−−  
  3 (Li N−−−−  
  4 (Sn F−−−−  

 با توجه به ساختار لوويس مولكول        -244
:O :

O M
:O :

 ي   به عنصر كدام گروه جدول تنـاوبي تعلـق دارد و در حالـت گـازي در لايـه                   M، اتم   ====

  ها جاي دارند؟ شده در اوربيتال صورت جفت ها چند الكترون به  ميان آنظرفيت خود، چند الكترون دارد و در
  1 (6-4-2  2 (16-4-2  3 (6-6-4  4 (16-6-4  
   هستند؟ها   ني استرها، اسيدهاي كربوكسيليك و كتو ترتيب، از دسته يك به رو، كدام هاي روبه  در ميان تركيب-245
  ).ها را از راست به چپ بخوانيد حرف(  
  1 (C, B, A  
  2 (D, A, B  
  3 (D, B, A  
  4 (D, C, B  

  Li Sn  P  C  N  O  F  نماد عنصر
  4  5/3  3  5/2  1/2  8/1  0/1  الكترونگاتيوي

. .

. .
. .
. .

3 2

O
||

A)CH CH C O H− − − −− − − −− − − −− − − − 3 2

O
||

C)CH CH C H− − −− − −− − −− − −

2 3

O
||

B)H C O CH CH− − − −− − − −− − − −− − − − 3 2 3

O
||

D)CH CH C CH− − −− − −− − −− − −
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هاي كـربن در      هاي هيدروژن به شمار اتم      هاي كربن در مولكول پنتين، چند برابر نسبت شمار اتم           هاي هيدروژن به شمار اتم       نسبت شمار اتم   -246

  مولكول نفتالن است؟

  1 (2  2 (3  3 (1
2

  4 (2
3

  

دهنـده   واكنش............... طور كامل با هم واكنش دهند،   وارد كنيم تا بهHCl مولار 5/0ليتر محلول    ميلي 100 گرم كلسيم كربنات را در       2 اگر   -247

112. شود  آزاد ميSTPدر شرايط ............... ليتر گاز ............... محدودكننده است و  16 40(C ,O ,Ca :g.mol )−−−−= = == = == = == = =  

2هيدروكلريك اسيد) 1   0 224CO /− −− −− −− 2كلسيم كربنات) 2  − 0 224Cl /− −− −− −− −  

2كلسيم كربنات) 3   0 448CO /− −− −− −− 2هيدروكلريك اسيد) 4  − 0 448Cl /− −− −− −− −  

ي الكتريكي ايجـاد كنـيم تـا بـا هـم          رده و در آن جرقه     مول گاز اكسيژن در يك ظرف سربسته مخلوط ك         11 گرم گاز هيدروژن را با       20 اگر   -248

H)11. ماند باقي مي............... مول گاز ............... شود و  مول آب تشكيل مي............... واكنش كامل دهند، در پايان واكنش،  g.mol )−−−−====  

   اكسيژن-6 -5) 4   هيدروژن -6 -5) 3   اكسيژن -6 -10) 2   هيدروژن -1 -10) 1  

4: ي واكنش    بر اساس معادله   -249 3 2 22NH NO (s) N O(g) H O(g)→ +→ +→ +→  درصـد خـالص بـا       80 گرم آمونيم نيترات     50ي گرمايي     ، از تجزيه  +

2N درصد، چند ليتر گاز 80بازده  O11توان به دست آورد؟   در شرايط استاندارد، مي 14 16(H ,N ,O :g.mol )−−−−= = == = == = == = =  

  1 (48/4  2 (72/6  3 (96/8  4 (2/11  

11                                                       است؟نادرست كدام عبارت -250 12 16(H ,C ,O :g.mol )−−−−= = == = == = == = =  

231 گرم استيك اسيد، شامل 15) 1   5275 10/   . مولكول است××××

  .جم برابر دارنددر دما و فشار ثابت، يك مول از گازهاي مختلف، ح) 2  

  .گيرد ها، برحسب مول مورد بحث و بررسي قرار مي استوكيومتري واكنش) 3  

  . گرم متان برابر است48ها در   گرم آب با شمار اتم90ها در  شمار اتم) 4  

70 ژول گرما، از دماي 75/58ي فلزي خالص، با از دست دادن   گرم از يك قطعه5 اگر -251 C°°°° 20 به C°°°°برسد، اين فلز كدام است؟   

0آلومينيم ) 1   902(c / J / g C)= °= °= °= 0نقره ) 2  ° 235(c / J / g C)= °= °= °= °  

0سرب ) 3   129(c / J / g C)= °= °= °= 0نيكل ) 4    ° 902(c / J / g C)= °= °= °= °  

2:  بر اساس واكنش گازي    -252 2 2
1 242
2

H (g) O (g) H O(g), H KJ+ → ∆ = −+ → ∆ = −+ → ∆ = −+ → ∆ =  4/8، اگر مخلوطي از گازهاي اكسيژن و هيدروژن بـا حجـم             −

  شود؟ ها باقي نماند، چند كيلوژول گرما آزاد مي كه چيزي از آن طوري طور كامل با هم واكنش دهند به ليتر در شرايط استاندارد، بر اثر جرقه، به

  1 (5/60  2 (75/90  3 (112  4 (121  

∆Hهاي زير،   با توجه به واكنش-253 °∆ °∆ °∆ 2:  واكنش° 42 (g) (g)H CH+ →+ →+ →+ ــت)→   ، چند كيلوژول است؟C( گرافيـ

2 2 393 5O (g) CO (g) , H / KJ+ → ∆ ° = −+ → ∆ ° = −+ → ∆ ° = −+ → ∆ ° = ــت)−   C( گرافيـ

2 2 2
1 285 9
2(g) (g) (l)H O H O , H / KJ+ → ∆ ° = −+ → ∆ ° = −+ → ∆ ° = −+ → ∆ ° = −  

4 2 2 22 2 890CH (g) O (g) CO (g) H O(l) , H KJ+ → + ∆ ° = −+ → + ∆ ° = −+ → + ∆ ° = −+ → + ∆ ° = −  

  1 (3/75-  2 (3/84-  3 (7/89-  4 (9/97-  

  ي پيشنهاد شده، درست است؟ ي دماي انجماد محلول سه ماده هاي جدول زير، كدام مقايسه درباره  با توجه به داده-254

  1 (3 1 2t t t< << << << <  

  2 (2 1 3t t t< << << << <  

  3 (1 2 3t t t< << << << <  

  4 (1 3 2t t t< << << << <  

  باشد، اين محلول چند مولال است؟ درصد 20ي محلول آن، برابر   اگر درصد جرمي سديم هيدروكسيد در يك نمونه-255
11 16 23(H ,O ,Na :g.mol )−−−−= = == = == = == = =  

  1 (25/4  2 (425/5  3 (25/6  4 (252/7  

15 گرم محلول نقره سولفات با غلظت 100 -256 6/ ppmشامل چند مول از اين نمك است؟ ،  
116 32 108(O ,S ,Ag :g.mol )−−−−= = == = == = == = =  

  1 (52 10−−−−××××  2 (65 10−−−−××××  3 (312 3 10/ −−−−××××  4 (415 6 10/ −−−−××××  

  منيزيم كلريد  شكر  پتاسيم كلريد  ي حل شده ماده

  2/1  2  5/1  ي محلول مولاليته

  C°°°°  1t  2t  3tدماي شروع انجماد محلول 
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  دهند؟  نشان ميtترتيب وضعيت محلول را به كدام صورت در دماي  ، بهA و C, Bرو، نقاط   با توجه به شكل روبه-257

   سير شده - فوق سيرشده-سيرنشده) 1  

  رشده فوق سي- سيرشده-سيرنشده) 2  

   سيرنشده - فوق سيرشده-سيرشده) 3  

   فوق سيرشده- سيرنشده-سيرشده) 4  

توان نسبت داد؟ سـرعت متوسـط واكـنش           رو را به تغييرات مول مواد نسبت به پيشرفت واكنش در كدام واكنش مي                نمودارهاي شكل روبه   -258

  ه است؟ ي زماني داده شده، چند مول بر دقيق دهنده در فاصله برحسب مصرف واكنش

  1 (0 012/ ,A B→→→→  

  2 (0 12/ ,A B→→→→  

  3 (0 015/ ,A B C→ +→ +→ +→ +  

  4 (0 15 2/ , A B C→ +→ +→ +→ +   

2ي واكنش نمادين   كدام مطلب درباره-259 2 2 30A (g) B (g) AB(g), H kJ+ ∆ = −+ ∆ = −+ ∆ = −+ ∆ =    است؟نادرست �−

صورت  ي فعال در آن، به ساختار پيچيده) 1  
A A

B B

⋯
⋮ ⋮
⋯

  . است

  .تر است  واكنش، در جهت برگشت بيشسازي انرژي فعال) 2  
  .تر است ، بيشها ها در مقايسه با فرآورده دهنده هاي پيوندي واكنش مجموع انرژي) 3  
  .تر است ها نزديك دهنده ي فعال به سطح انرژي واكنش سطح انرژي پيچيده) 4  
2: ي در واكنش تعادلي گاز    -260 2 22 2 250NOCl(g) O (g) NO (g) Cl (g);K+ + =+ + =+ + =+ + ي دو ليتـري در دمـاي    ، كه در يك ظرف سربـسته    �=

 در ظرف وجود داشـته باشـد، مقـدار گـاز اكـسيژن در      NOCl مول 02/0 و 2NO مول 4/0آزمايش برقرار است، اگر در حالت تعادل، مقدار         

  مخلوط به حالت تعادل، چند مول است؟
  1 (23/0  2( 28/0  3 (32/0  4 (38/0  
2: ، در واكنش تعادلي   )تئوري( از ديدگاه نظري     -261 2 33 2N (g) H (g) NH (g)++++ ، دو شـرط لازم بـراي       ...............و فشار   ............... ، دماي   �

  .اند پيشرفت واكنش
   بالا-پايين) 4   پايين -بالا) 3   بالا-بالا) 2   پايين -پايين) 1  
2رو، كه مخلوطي از گازهاي        شكل روبه  با توجه به     -262 2SO ,O   3 وSO    ي يك ليتري در دماي معين به حالت تعادل گازي   را در ظرف سربسته :

2 2 32 2 0SO (g) O (g) SO (g), H+ ∆ <+ ∆ <+ ∆ <+ ∆   دهد، كدام مطلب درست است؟ نشان مي�>

2ثابت اين تعادل، برابر ) 1   18 2 10/ mol−−−−××××است .  

  . مول بوده است1ي گاز اكسيژن برابر  مقدار اوليه) 2  

  .شود تر مي با بالا رفتن دما، ثابت اين تعادل بزرگ) 3  

  .يابد  كاهش مي2SOهاي   به شمار مول3SOهاي  با كاهش يافتن دما، نسبت شمار مول) 4  

263- 3AlCl 2و  ............... اي از يك نمك       ، نمونهNa S ترتيب، بـه     ها در آب، متيل نارنجي را به        اند و محلول آن   ............... اي از يك نمك        نمونه

  .آورد در مي............... و ............... رنگ 
   نارنجي- سرخ- بازي-اسيدي) 2     زرد- سرخ- بازي-اسيدي) 1  
   سرخ- نارنجي- اسيدي-بازي) 4     سرخ - زرد- اسيدي-بازي) 3  

5 اگر در يك محلول بافر با        -264 17pH 10 برابر با    (HA)، غلظت اسيد ضعيف     ====/ 3/ mol.L−−−− و غلظت نمك (NaA) 10 برابر 15/ mol.L−−−− 
   اين اسيد كدام است؟apKباشند، 

  1 (47/4  2 (87/4  3 (47/5  4 (87/5  
4 در محلولي از آن با       (HA) اگر درصد تفكيك يوني يك اسيد ضعيف         -265 7pH امل چند مـول    ليتر از آن ش      ميلي 100 درصد باشد،    1 برابر   ====/

  از اين اسيد است؟
  1 (001/0  2 (0001/0  3 (002/0  4 (0002/0  

20 2/ mol SO

20 1/ mol O

31 8/ mol SO

 واكنش دهنده ها فراورده       
ــادل ــام تع  در هنگ
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ليتـر    ميلـي 40 است و اگـر     7 برابر   pH،  ...............ي     در سنجش حجمي محلول هيدروكلريك اسيد با محلول سديم هيدروكسيد، در نقطه            -266

10محلول   3/ mol.L−−−− 10ن اسيد انتخاب شود و سنجش با محلول    ، اي 2/ mol.L−−−−ي  حجم محلـول در لحظـه  .  سديم هيدروكسيد انجام گيرد

  .است ............... −−−−1mol.Lي نمك حاصل، برابر  ليتر و مولاريته ميلي............... خنثي شدن برابر 
  12/0-100 -ارزي هم) 4  15/0-80 -ارزي هم) 3  12/0-100 -يايانپ) 2  15/0-80 -ايانيپ) 1  
  تر است؟  عدد اكسايش كروم در كدام تركيب آن، كوچك-267
  1 (3CrO  2 (2 3Cr O  3 (2 4K CrO  4 (2 2 7K Cr O  

2: نشكه واك  با توجه به اين- 268 2Ni(s) Cu (aq) Ni (aq) Cu(s)+ ++ ++ ++ ++ → ++ → ++ → ++ →   است؟ گيري درست رود، كدام نتيجه  مي خودي پيش طور خودبه ، به+
  1 (E°°°° الكترود نيكل ازE°°°°تر است  الكترود مس، بزرگ.  

  2 (2Cu (aq)++++ نقش كاهندگي و Ni(s)نقش اكسندگي دارد ،.  
  .، الكترود مس نقش آند را دارد» مس-نيكل«در سلول الكتروشيميايي استاندارد ) 3  
  .تر است  بيشCu(s) براي از دست دادن الكترون در مقايسه با Ni(s)تمايل ) 4  
  است، كدام مطلب درست است؟»  هيدروژن-روي«ك سلول الكتروشيميايي رو، كه طرح ي  با توجه به شكل روبه-269

2) ولت(   0 76E (Zn (aq) / Zn(s)) /++++° = −° = −° = −° = −  
  1 (E°°°° ولت است-76/0 اين سلول برابر .  
  .جريان الكترون از الكترود هيدروژن به سوي الكترود روي است) 2  
  : ن نيم واكنشالكترود روي، قطب مثبت است و در آ) 3  

  22Zn(s) e Zn (aq)− +− +− +− +→ +→ +→ +→   .گيرد  انجام مي+
 هيـدروكلريك اسـيد اسـت و گـاز          1Mالكتروليت در كاتد، محلول     ) 4  

  .شود هيدروژن با فشار يك اتمسفر در آن دميده مي
   آن برابر چند ولت است؟°°°°Eكند و  خودي پيشرفت مي دبهطور خو ها زير، كدام واكنش در شرايط استاندارد، به  با توجه به داده-270

2ولت ( 0 76E (Zn (aq) / Zn(s) /++++° = −° = −° = −° = 2ولت (، − 0 41E (Fe (aq) / Fe(s) /++++° = −° = −° = −° = −  

2ولت ( 0 15E (Sn (aq) / Sn(s) /++++° =° =° =° 2ولت (، = 2 38E (Mg (aq) / Mg(s) /++++° = −° = −° = −° = −  

  1 (2 21 97/ Fe(s) Mg (g) Fe (aq) Mg(s)+ ++ ++ ++ ++ − + → ++ − + → ++ − + → ++ − + → +  

  2 (2 20 61/ Zn(s) Sn (aq) Zn (aq) Sn(s)+ ++ ++ ++ ++ − + → ++ − + → ++ − + → ++ − + → +  

  3 (2 21 11/ Zn(s) Fe (aq) Zn (aq) Fe(s)+ ++ ++ ++ ++ − + → ++ − + → ++ − + → ++ − + → +  

  4 (2 20 35/ Fe(s) Zn (aq) Fe (aq) Zn(s)+ ++ ++ ++ ++ − + → ++ − + → ++ − + → ++ − + → +  
  

        


